

اخبار احمدیہ

رہوہ ۲۵ جون حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
عنہ العزیز کی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ
رہوہ ۲۶ جون حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
کی طبیعت پہلے کی نسبت اچھی ہے۔ نزلہ کی شکایت
احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ
کے لئے دعا فرمائیں۔
لندن - ۲۶ جون آج برطانیہ اور پاکستان کے
درمیانے خزانہ کے درمیان پاکستان کے سرٹنگ
فاضلات کی ادائیگی کے متعلق ہر بات چیت
شروع ہوئی۔
کراچی ۲۶ جون - دادر دماغ پاکستان نے ایک
مکالمہ جو مشرقی پاکستان کے زبواؤں کو سچ زبوں میں
برنے کا شوق رکھنے کے سلسلے میں سفارشات پیش کر کے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ٹیلیفون نمبر ۲۹۶۹

افضل روزنامہ کھوار

یوم پنجشنبہ

شرح پندہ

سالانہ ۲۲ روپے

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہوار ۲۲

۲۲ رمضان المبارک ۱۳۵۰ھ
جلد ۳۹ / ۲۸ احسان / ۲۸ جون ۱۹۵۱ء نمبر ۱۵

محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

پس خطبہ حقیقت کی تائید نے آپ کی دستگیری کی
اور خدا کی مدد سے آپ کو دشمنوں کے حملوں سے
بچھے وہ دن یاد آ رہا کہ جس میں سیکرٹری نے
تو تیرا گھوڑوں کے آسوس مجلس میں ہی بنے گئے
اب تک مدینہ کی پتھریلی زمین میں ایسے ادا ہیں
ہر روز ہم ان میں جدت دیکھتے ہیں
پس مدینہ کا چتر اس دور سے لڑائی ہو گیا
اس لئے جسے میرے سہیلی پتھریلی زمین کو
میر دل کا میں دلایا اسکی جھک پڑنے سے لڑائی ہو گیا
پس میں صاحب فہم سلم اور صاحب ہدایت بن گیا

بین المملکتی کانفرنس جمعہ کو ہوگی

کراچی ۲۶ جون - پاکستان و ہندوستان کے درمیان
آئندہ جمعہ کو شائع منگھری میں ایمان میڈیکل اسکول
کے تئیں کے متعلق ایک بین المملکتی کانفرنس ہوگی
جن میں پاکستان کے وفد کی قیادت پاکستان کے
سیکرٹری جنرل مسٹر محمد علی کریں گے۔

غلام محمد بخشیشی کا ساری دنیا کو پہنچانے

سرنگھ ۲۶ جون - ہندوستانی مقبوضہ کشمیر میں
ہندو ہادی کی حکومت کے نائب وزیر اعظم مسٹر غلام محمد بخشیشی
نے ایک بیان میں کہا ہے۔ کہ دنیا کو اپنی طاقت ہمیں
آئین ساز اسمبلی کے قیام سے روک نہیں سکتی۔
ایک سوال سے جواب میں آپ نے کہا کہ دوسرے ممالک
کی طرح ڈاکٹر ذبیک گراہم بھی ددی میں آجائے ہیں

نام نہاد اسمبلی کا بائیکاٹ کیا جائے

سرنگھ ۲۶ جون - ہندوستانی مقبوضہ کشمیر کی
بین سیاسی جماعتوں نے ۱۔ کسان مزدور کانفرنس
۲۔ کشمیر سوشلسٹ پارٹی ۳۔ کشمیر ٹیڈی میوکر ٹیک
یونین ۴۔ بارت کے عوام سے اپیل کی ہے کہ ہندو
کی حکومت کے نام نہاد اسمبلی کے انتخابات کا بائیکاٹ
کیا جائے۔ ان جماعتوں نے ڈاکٹر ذبیک گراہم کو
محضر پیش کرنے کا بھی فیصلہ کیا ہے۔

سان فرانسکو۔ ۲۶ جون یکم شام شہزادہ اکرام اللہ
نے آج ایک برس کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے
امریکہ سے اپیل کی کہ وہ اقوام متحدہ کے ذریعہ
آزادانہ و غیر جانبدارانہ استصواب کرنے کے لئے
اپنے اثر و سوج سے کام لے۔ اور ہندوستان
کو اپنی بین الاقوامی ذمہ داریوں کا اعتراف کرنے
مجبور کرے۔

ایران آبادان میں اپنی فوجیں بھیج رہا ہے

طهران ۲۶ جون - برطانیہ کی رڈز مارشش کے آبادان پہنچ جانے سے جو سڑک حالت پیدا ہو گئی ہے۔ اس کا مقابلہ کرنے کے لئے ایران نے بھی اپنی فوجیں
آبادان بھیجے کا فیصلہ کیا ہے۔ آخری اطلاع کے مطابق برطانیہ جنگی جہاز مارشش آبادان سے ۳۰ میل کے فاصلے پر ہے۔ اور برطانیہ کا ایک فوجی ہڈا نے والا جہاز خلیج فارس
میں گشت لگا رہا ہے۔ آج آخری صورت حال برقرار کرنے کے لئے ایرانی کا بیٹہ کا ایک خاص اجلاس منعقد ہوا۔ جنرل جہاڑ آبادان میں آئے کھڑے ہیں
انہوں نے سختی سے یہ سڑکوں سے انکار کر دیا ہے۔ اس بات کو کہنے کے تمام برطانیہ ملازموں نے فوجی کیمپ کے قوت کام کرنے سے بھی انکار کر دیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے
کہ وہ قریبی کیمپ کے قوت کام نہیں کر سکتے اور نہ کوئی ایسا ادارہ رکھتے ہیں۔

حکومت نے کرمان کے کارخانہ کے ملازموں
کو مطلع کیا ہے۔ کہ وہ کافی دیر پہلے علیحدگی کا نوٹس
دینے بغیر ملازمتوں سے مستعفی نہیں ہو سکتے۔ آج
جنوبی ایران کے سب سے بڑے کارخانوں میں جو
۹۰ میل شمال مغرب میں ہیں برطانیہ کی کارگریوں نے کام
کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ یہاں سے برطانیہ ملازموں
کے بال بچوں کے انحصار و کام کا کلیتہاً ختم ہو چکا ہے
آج برطانیہ کی دفتر خرابہ کرنے نیا باکر برطانیہ خالق
سے اسباب سے جو گفتگو کر رہا ہے۔ کہ برطانیہ ملازموں
کے انکار کے لئے عسکری ہندو گاہوں کو استعمال
کر کے۔ گوامی تک اس بات کا قطعی فیصلہ نہیں
ہوا ہے

ایران کے تیل کو قومی ملکیت بنانے کا
مصر کے سرکاری وغیر سرکاری تیل خرید
قاہرہ ۲۶ جون ایران کے تیل کی صنعت کو قومی ملکیت
میں لینے کی کارروائی کا مصر کے سرکاری اور غیر سرکاری
حلقوں میں بڑی گرم جوشی سے جبر مقدم کیا گیا ہے
مصر اس بات کی کوشش میں ہے کہ اس ہنر سوز کے
دائے سے کوئی جنگی سامان کوئی جہاز نہ لے کر نہ لے
جائے۔ مصر اس سلسلے میں بین الاقوامی قانون کا بھی مطالعہ
کر رہا ہے۔
آج عرب بینک کے سیکرٹری جنرل غلام پاشا نے اس پر
تصہر کرتے ہوئے کہا کہ اس اسلامی ممالک ایران کے اس اقدام میں
اس کے ساتھ ہیں۔ اور سب کو اسکی ہر ممکن حمایت کرنی چاہیے

امسال بی تے اور ایف کے امتحانوں میں شرکت کیے والے ۵۶۶ طلبہ میں سے ۲۶۳۵ طلبہ کامیاب ہوئے

لاہور ۲۶ جون - آج پنجاب یونیورسٹی کے ایف تے
اور ایف ایس سی اور بی تے ای بی سی کے نتائج
کا اعلان کر دیا گیا۔ امسال بی تے ڈارٹس کے امتحان
میں ۱۰ ہزار کالج فاروین کی مشورہ خاطر سب سے زیادہ
نمبر حاصل کر کے نہ صرف ایف ایف میں بلکہ ایف ایف میں
بھی اول رہے۔ انہوں نے ۵۰۰ میں سے ۵۰۰ نمبر حاصل
کے۔ یونیورسٹی کی تاریخ میں یہ پہلا موقع ہے کہ ایک
ایف ایف میں اول رہے ہیں۔ بی ایف ایف کے
امتحان میں زمیندارہ کالج گجرات کے طالب علم ظہیر احمد
نے سب سے زیادہ نمبر ۱۰۰ حاصل کئے۔ ڈارٹس
پرچہ وہ سائنس کی فیکلٹی میں اول قرار پائے
ایف۔ ایف سی کے امتحان میں ڈی مونیٹا مونیٹا
کالج سرگودھا کے طالب علم محمد عبدالسلام کو ۷۵ میں
سے ۵۳۵ نمبر حاصل کر کے ایف ایف میں اول منتخب
ایف ایف ڈارٹس میں گورڈن کالج اول پوزیشن کے حامل
نے سب سے زیادہ نمبر ۱۰۹ حاصل کئے۔ طالب علم

میں سے لاہور کالج فاروین کی تسنیم ہلال اور شریانی
علی الترتیب سائنس اور آرٹس فیکلٹی میں ۱۰۹ اور
۵۸ نمبر حاصل کر کے اول آئیں۔
بی تے ایف ایف میں ایف ایف اور ایف ایف لے ایف ایف میں
کے جملہ امتحان میں ۱۰۹ میں ۵۷ طلبہ اور
ہوئے۔ ان میں سے ۲۶۳۵ کامیاب ہوئے۔
(سائنس پورٹ)

چندہ امداد درویشان و فدیہ مہشان

الحضورت سر زاہد شہر احمد صاحب ایم۔ اے۔ دیوبند
گذشتہ وصول شدہ رقم کے بعد جو رقم چندہ امداد درویشان یا فدیہ رمضان وغیرہ کی صورت میں مختلف اصحاب کی طرف سے میرے دفتر میں وصول ہوئی ہیں ان کی فہرست درج ذیل کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب بھائیوں اور بہنوں کو اپنے فضل و رحم سے جزائے خیر دے اور دین و دنیا کی نعمتوں سے نوازے۔ آمین

- (۱) بیگم صاحبہ ڈاکٹر عبدالحمید صاحبہ کراچی چھاؤنی (اپنے لڑکے عزیز) عبدالشکور کی بیوی کے نام سے (پہلے) امداد درویشان - ۱۵
 - (۲) شیخ محمد شریف صاحب (آٹ کونٹہ) لاہور امداد درویشان (انہوں نے مزید ۵۰۰ علیحدہ صورت میں بھی دیا ہے۔ خواہ اللہ فرمائے) - ۵۰
 - (۳) اہلیہ صاحبہ ڈاکٹر حفیظ الرحمن صاحبہ مرحوم کوٹہ امداد درویشان - ۳۰
 - (۴) بشیر احمد شریف احمد صاحب پک ۱۲ ضلع رحیم یار خان امداد درویشان - ۱۰
 - (۵) خواجہ شمس الدین صاحب چکوالی لاہور - امداد درویشان - ۱۰
 - (۶) امیر الطیفت صاحبہ بنت شیخ مختار بی صاحبہ گوہر انوار - فدیہ رمضان - ۱۲
 - (۷) امیر الطیفت صاحبہ منگور برائے انظاری درویشان - ۵
 - (۸) عزیز بیگم صاحبہ بیوہ حکیم محمد الدین صاحب مرحوم گوہر انوار - فدیہ رمضان - ۱۰
 - (۹) عزیز بیگم صاحبہ منگور امداد درویشان - ۲
 - (۱۰) پرنسپل امداد اللہ حلقہ مسجد احمدیہ کوٹہ - بدریہ جمیدہ عارف بیگم صاحبہ صدر لجنہ امداد درویشان - ۲۰
 - (۱۱) چوہدری ولی محمد صاحب رانچھا بھوال صدقہ برائے مستحق درویشان - ۲۰
 - (۱۲) مولوی علی احمد صاحب دیہاتی مبلغ میراں پور ضلع شیخوپورہ امداد درویشان - ۱
 - (۱۳) بشرے خاتون صاحبہ بنت بیگم محمد احمد صاحب سرگودھا - بدریہ ماشر محمد الدین صاحب بنی - اے۔ بی۔ ری۔ شاہ پور صدر - امداد درویشان - ۴
 - (۱۴) زینب بیگم صاحبہ مکوال بدریہ ماشر محمد الدین صاحب منگور - ۳
 - (۱۵) کینڈن محمد اسماعیل صاحب بھانگلپوری کوہ مرئی برائے انظاری درویشان - ۵
 - (۱۶) محمد شریف صاحب اورد منزل راولپنڈی از طرف ہمشیرہ خود امداد درویشان - ۲۵
 - (۱۷) اختر صاحبہ لنگہ خانہ ربوہ مختلف اصحاب ہائے جماعت کی طرف سے فدیہ رمضان برائے درویشان قادیان - ۱۲۰
 - (۱۸) شیخ مبارک احمد صاحب کوٹہ امداد درویشان (بدریہ چک) - ۵۰
 - (۱۹) والدہ صاحبہ ملک عطشہ اللہ صاحبہ (اہلیہ ملک خدا بخش صاحبہ مرحوم) لاہور بدریہ شیخ فضل الدین صاحب لاہور - بصورت رسید تک امداد درویشان - ۵۰
- میلان ۹۱۴-۱۲-۰

۲۹ رمضان المبارک کی تقریب سعید

ہم خرم ما و ہم ثواب

دفتر و کالت مال تحریک جدید ہر سال حضرت امیر المؤمنین اید اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں ۲۹ رمضان المبارک کی تقریب سعید پر ان مجاہدین کے ناموں کی فہرست بغرض دعائے خاص میں پیش کرتا ہوں۔ جن کے وعدے مذکورہ بالا تاریخ سے قبل سو فیصد ہی پورے ہو چکے ہیں۔ اس سال بھی انشاء اللہ تعالیٰ ایسی فہرست حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیش کی جائے گی۔ اگر آپ کا چندہ تحریک جدید ہنوز واجب الادا ہے۔ تو اعلان ہذا پڑھتے ہی اپنا وعدہ ۲۹ رمضان سے قبل سوتی پورا کر کے عند اللہ

ما جو رہوں :
اس طرح آپ ایک طرف تو اپنے ان بھائیوں کے شریک کا سمجھے جائیں گے جو اپنی جان ہتھیلی پر رکھے غیر ممالک میں اعلیٰ کلمۃ الحق میں مصروف ہیں۔ دوسرے فاسبقو الخیرات کے ارشاد خداوندی کی تعمیل کے ساتھ آپ رمضان جیسے مبارک مہینہ میں حضرت المصلح الموعود کی مقبول دعائیں حاصل کرنے والے ہونگے

ہم خرم ما و ہم ثواب — اللہ تعالیٰ آپ کی مدد فرمائے
وکیل المال تحریک جدید دیوبند

دعوت
ماٹر محمد حسن صاحب آمان صدر حلقہ کرشن نگر لاہور ساکھل کے ایک حادثہ میں زخمی ہو جانے کے باعث آجکل یہ ہسپتال کے ایڈٹ رجیکل وارڈ میں زیر علاج ہیں۔ ان کے ذریعہ معلوم ہوا ہے کہ کوہلی کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے۔ اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں
موجود احمد "مکان دلا" ساغر گلی کرشن نگر لاہور

الرحمت
نئے انتظام کے ساتھ یکم جولائی ۱۹۵۱ء کو منظر عام پر آ رہے۔ بہترین اہل قلم ترتیب میں حصہ لے رہے ہیں۔ پہلا پرچہ دیکھ کر آپ اس کی خوبیوں کا اندازہ لگا سکیں گے۔ ۲۹ جون تک آرڈر تکرا لیجئے۔ اکٹھے منگوانے میں دقت کی بجائے اور سہولت رہے گی قیمت بھی پوری

الہی جماعت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
سے خطبہ جمعہ میں جو حضور نے مورخہ ۲۶ جبریل ۱۹۹۱ء
کو ذریعہ اور الفضل کی اشاعت ۲۶ جون ۱۹۹۱ء میں لے

ہوا ہے۔ بتدریج ذیل الفاظ اجاب نے پڑھے ہیں۔
"جب عظیم الشان لشکر صحابہ نے مقابلہ
میں آئے۔ جب دس ہزار دشمن کا ایک ہزار
صحابہ نے مقابلہ ہو جاتا۔ تو شرعاً شرع
میں دشمن یہ سمجھتا کہ ہم انہیں مار لیں گے
ہم انہیں مغلوب کر لیں گے لیکن ساتھ
ہی اس کا دل ڈرتا تھا۔ کہ ہم انہیں مار تو
لیں گے۔ لیکن یہ ایک ہزار اسپاہی بھی تو
کچھ تیر بھینکیں گے اور ہر ایک کے کہ ان
تیروں میں سے کوئی تیر بھی لگی آگے۔ اور
میں جاؤں۔ وہ کبھی اس دم کو دور نہیں
کر سکتے تھے۔ اور وہ شخص جو ذرا نہ ہو جاتا
اس دم کو کبھی بھی دور نہیں کر سکتا۔ ایک
جگہ پر ہزاروں سپاہی کھڑے ہوتے ہیں
اور ایک دم گرتا ہے۔ وہ سب سپاہیوں
کو نہیں مار سکتا اور نہ وہ میلوں میل تک
مار کر سکتے ہیں۔ لیکن جب کوئی شخص ہاتھ میں
ہم کڑے انہیں ایسا جگہ دوڑتا نظر آتا تو
جہاں سے وہ ان پر ہم پھینک سکتا ہے تو
ہر ایک سپاہی ڈرتا ہے کہ کبھی اس دم کا
شکار میں ہی نہ ہوں۔ اسی طرح ایک ہزار
صحابہ کے مقابلے پر جو دس ہزار کشت کر جاتا
تھا۔ اس کا ہر سپاہی یہ خیال کرتا تھا کہ
آخر یہ ایک ہزار اسپاہی بھی تو تیر مارینگے
اور وہ ہم میں سے بعض کو لگیں گے۔ شاید
ان تیروں کا شمار میں ہی نہ جاؤں۔ اس لئے
وہ تمکین ہو جاتا۔ اور یہ بات چرخو "شاید"
پر مبنی ہوتی تھی۔ اس لئے لشکر کا ہر ایک
سپاہی غمگین ہو جاتا۔ لیکن اس ایک ہزار
کے لشکر کا ہر آدمی جب اپنے آپ کو دس
آدمیوں کے مقابلے پر پاتا۔ تو خوشی سے بھر
جاتا تھا۔ اس لئے حکومت کا موافقہ زیادہ
قریب سے۔ وہ سمجھتا تھا کہ میرے مقابلے پر
دس آدمی ہیں وہ دسوں تیر مار لیں گے۔ ان
دس تیروں میں سے کوئی نہ کوئی تیر تو مجھے لگے گا
جو مجھے جنت میں دھکیل دے گا۔
غرض جب دشمن زیادہ ہوتا تو صحابہ

زیادہ خوش ہوتے۔ اس لئے کہ انہیں شہادت
کا زیادہ موقع ملے گا۔ لیکن دشمن ان سے زیادہ
تعداد میں ہوتا ہوا بھی ڈرتا تھا کہ کبھی ان کی
تواریخ یا تیروں کا شمار میں ہی نہ ہوں جاؤں۔
ایک مسلمان موت کو شہادت سمجھتا تھا۔ اس لئے
موت کے جتنے مواقع اسے میسر آتے وہ خوش
ہوتا یہ چیز تھی جس کی وجہ سے دس دس ہندہ
ہندہ ہزار کشت کر لیا ہوا۔ اور مسلمان
ان کے مقابلے میں جتنے ہر تھوڑے ہوتے
خوش ہوتے۔ کیونکہ ان میں سے ہر ایک شخص
یہ جانتا تھا کہ اگر ہم زیادہ ہوتے تو موت کے
زیادہ مواقع میسر نہ آتے۔ اب تو میں دشمن
کے سامنے فحکا کھڑا ہوں۔ زیادہ تعداد اپنے
کی وجہ سے پھینکی صفت میں نہیں کھڑا کہ دشمن کے
دار سے بچ جاؤں۔ بلکہ کھڑی تعداد ہونے
کی وجہ سے میں پھینکا ہوا ہوں۔ اور ہم میں
سے ہر ایک کی چھاتی دشمن کے سامنے ہے۔
اب تو شہادت کا موقع ہر دو مل جائے گا۔ یہی
چیز تھی۔ جس کی وجہ سے مسلمانوں کی کھڑی کا
تعداد کثیر القعداد دشمن پر غالب آجاتی تھی۔
سیدھی بات ہے دل جیتا کرتا ہے تو اگر
نہیں جیتا کرتا۔ یہ مسلمانوں کو خطرات دیکھ
کر شہادت کا یقین زیادہ ہوتا تھا۔ اولاً
دشمن خواہ خطرہ کتنا ہی کم ہوتا ہو ڈرتا تھا۔
کہ کبھی مارا نہ جاؤں" (الفضل ۲۶ جون ۱۹۹۱ء)

یہاں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے تہمت
خوبی سے ایک الہی جماعت کی کامیابی کا مارا متشخص فرمایا
ہے۔ اور یہ بتایا ہے کہ کفار کے عظیم لشکر کا وجود اپنی
تعداد دس دس میں میں جتنا زیادہ ہونے کے مسلموں
کے تھیلے تعداد لشکر سے کہیں شکست کھا جاتے تھے
کفار کے عظیم لشکر کا ہر فرد موت سے بچتا تھا۔ اس
لئے ہر فرد اپنی جان بچانے کی کوشش کرتا تھا۔ وہ
مردے ہی نہ تھے بلکہ ان کی اپنی اخلاق موت تک
قوم کی موت کو بچانے کے لئے ہی لڑتے تھے وہ اپنے
لئے ہی خطرناک نہیں تھے۔ بلکہ اپنی قوم اور اپنے
گناہ کے لئے ہی خطرناک تھے۔ لیکن ان کے مقابلے
میں ہر ایک مسلمان اپنی جان قربان کرنے کے خوش آئینہ
جزیرے کے ساتھ جلتا تھا۔ اس لئے وہ ہر طرف سے لڑ
جاتا تھا۔ اس کی ہی خواہش تھی جو کامیاب کرتی تھی۔
کیونکہ اس کا مقابلہ کرنے والے سے خواہ ایک کے مقابلے

دس ہی کیوں نہ ہوں اور اصل مردے ہوتے تھے۔
اور یہ ظاہر ہے کہ ایک زندہ دس ہزار مردوں سے
بھی بہتر ہوتا ہے۔

سوال یہ ہے کہ صدر اول کے مسلمانوں کی
ایسی ذمیت کیوں بن گئی تھی؟ اس کا جواب معلوم
کرنا کچھ ہی مشکل نہیں۔ اس کی وجہ یہ تھی کہ ان
کو اپنے مقصد کا پورا پورا عرفان حاصل تھا۔ ان
کو یہ حق یقین تھا کہ جو مقصد وہ لے کر نکلتے
ہیں۔ اور جو بات حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کے ذریعہ ان تک پہنچی ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ
کی بات ہے۔ اللہ تعالیٰ نے یہ عظیم کام ان
کے سپرد کیا ہے۔ اور یہ کام اللہ تعالیٰ کے نزدیک
اتنا عظیم ہے کہ اس کے سر انجام دینے کے دوران
میں جان دے دینا ہی کامیابی ہے۔ دنیا کے لٹریچر
میں آپ کو اس مادہ سے فقرہ کے برابر کوئی فقرہ
نہیں مل سکتا۔ جو اس وقت کا مسلمان موت کو سامنے
دیکھ کر خوشی کے نغمہ کے ساتھ کہا کرتے تھے کہ

فزت ورب الکعبہ

یعنی کہہ کے رب کی قسم میں کامیاب ہو گیا۔ جس قوم
کا تو یہ بن جائے۔ اس قوم کی کامیابی کو لکن رکب
سکتا ہے؟

تاریخ بتاتی ہے کہ دنیا میں قوموں اور افراد
نے بڑی بڑی بہادریاں دکھائی ہیں۔ مگر جیسا کہ ہم
نے اوپر کہا ہے۔ تمام بہادر قوموں کی تاریخ
چھان مارو۔ تم کو اتنا سادہ اور اتنا شاندار فقرہ
کسی قوم کے لٹریچر میں نہیں ملے گا۔ اگر اس
کے قریب کوئی فقرہ ملے گا۔ تو صرف الہی جماعت
کے لٹریچر میں ملے گا۔ اس لئے کہ الہی جماعت کا
خرد اپنے خدا کو سامنے دیکھ رہا ہوتا ہے۔ وہ
اپنے مقصد کے حصول کی تک دود میں ہر قدم
پر اپنے خدا سے ملتا ہے۔ اور وہ اس سے ہم
آغوش ہو جانا چاہتا ہے۔ اس کو موت وہ دروازہ
نظر آتی ہے۔ جس سے گزر کر وہ اپنے محبوب سے
ہم آغوش ہو سکتا ہے۔ اس لئے جب اس کو موت
نظر آتی ہے تو بچار اٹھتا ہے۔

فزت ورب الکعبہ

گھم کے رب کی قسم میں کامیاب ہو گیا۔ یعنی میں
اپنے محبوب سے ہم آغوش ہو گیا
جماعت احمدیہ کا بھی یقین ہے کہ وہ الہی
جماعت ہے۔ وہ اس مقصد کے لئے کھڑی ہوئی
ہے۔ جس مقصد کے لئے تمام الہی جماعتیں کھڑی
ہوتی ہیں۔ جس مقصد کے لئے صدر اول کے مسلمانوں
کی جماعت کھڑی ہوئی تھی۔ اس لئے جو تکبر
جماعت احمدیہ میں اس مقصد کے لئے کھڑی ہوئی
ہے۔ آج اس کو بھی اس مادہ سے فقرہ کی صداقت
کو وقت کے صفحہ پر نقش کرنا ہے۔ آج اس کو بھی
اس ماٹو کو اپنی آواز کے پرچم پر لکھ کر فضا میں لہرانا

ہے۔ آج اس کو بھی اپنی جان اپنا ناموس اپنا مال ہاتھ
سے جاتے ہوئے دیکھ کر خوشی سے
فزت ورب الکعبہ

کا لغزہ لگانا ہے۔ اس نغمہ جس سے زمین کی فضا ہی
نہیں بلکہ آسمان کی فضا بھی مرعز ہو جائے۔ اور حقیقت
میں کہ ساری دنیا جانتی ہے۔ ہم جیتے بہت یہ نغمہ
بلند کر چکے ہیں۔ مگر آج کا زمانہ وہ نہیں ہے۔ جو
صدر اول کے وقت تھا۔ جیسا کہ اس خلیفہ میں حضرت
امیر المؤمنین نے فرمایا ہے

یہ وہ لوگ رخصت اول کے مسلمان رہتے تھے
جو میاں لڑائیوں میں شامل نہیں ہوتے تھے
پس سچ کی لڑائیوں میں شامل ہوتے تھے۔
اور پھر ان کو خدا تعالیٰ نے اس ولایت کی تعلیم
دیتا تھا۔ اسپر قیاس کر لو کہ تم جو مجازاً
لڑائی میں شامل ہو لو اور تمہارا کئی لڑائی
سے تم کو دماغ نہ ہو۔ سوائے اس کے
کہ تمہارا کوئی فرد حکومت کی فوج میں شامل
ہو کر جنگ کرے تو تمہارے لئے کس

قربانی اور دلیری کا حکم ہوگا۔
بے شک الہی جماعت کے افراد نے بھی جیسا کہ حضرت
عبدالرحمن شہیدؒ اور حضرت صاحبزادہ عبداللطیف شہیدؒ
اور حضرت نعمت اللہ شہیدؒ اور کئی دوسرے شہداء
نے فزت ورب الکعبہ کا نغمہ موت کو سامنے
دیکھ کر لگایا ہے۔ مگر یہ لڑائی نہیں لگایا۔ بلکہ یہ ان کا
نغمہ تھا جن کو بے دست دیا گئے ذبح کیا گیا۔ مگر
آج بنیادی لحاظ سے ہماری آزمائش کے لئے اللہ تعالیٰ
نے اور ہی طریق اختیار کیا ہے۔ اگرچہ اس کی روح وہی
ہے۔ اگرچہ اس کے لئے ہمارے شوخی کا پیمانہ وہی ہے
جو پہلے تھا۔

پہلے فساد اور فساد آج فساد اور ہے
آج ہے اور مرکز آن جب د اور ہے
آج دشمنان جس نے انسانیت اور اخلاق کی تباہی
لئے لئے نئے ہتھیار ایجاد کئے ہیں۔ جن میں سے ایک
ہتھیار بھونپا اور ریگنڈا ہے۔ اسلام اور اہمیت کے فضا
آجکل بھی ہتھیار استعمال ہو رہے ہیں۔ کیونکہ اس سے بڑھ
کو اس زمانے میں کوئی ہتھیار کارائی نہیں سمجھا جاتا۔ تو اس
کے پیرو اسکا ہر ہتھیار رکھتے ہیں حقیقت یہ ہے۔
کہ آج ہماری بنیادی جنگ اسی ہتھیار کے مقابلے میں
ہے۔ اور اسی جنگ کے لئے ہمارے پیارے امام
نے اللہ تعالیٰ کے اشارے سے محظوظ جگہ جیل میں
کی یا پھر آزادی فوج تیار کی ہے۔ آج فزت ورب
الکعبہ کا نغمہ لگانا اسی فوج کے سپاہیوں کے
حصہ میں آتا ہے۔ ۲۹ مئی ۱۹۹۱ء کو ان سپاہیوں کی
خبرست و علی کے لئے ہوا۔ امام اللہ کے حضور میں ہوا اس
مصلحت کی بنا پر جو ایک مبارک تحریک اور اپنے
پیارے امام کی مبارک دعا سے سرگونا برکت انجام
خواہم تو اب سے بھی بڑھ کر نہیں؟

مسلمانانِ عالم کس طرح ترقی حاصل کر سکتے ہیں

دعوتِ اکرم صا صاحب کا صلہ ہی جامعہ و بشریہ (۱۰)

ہو تو ہم سے اللہ تعالیٰ کی طرف سے روحانیت کے اعلیٰ سے اعلیٰ مراتب سے نوازا گیا تھا جس سے سرعت شاہ راہ ترقی پر کامزن ہو جتی۔ کہہ کر تو عام مسلمانی کی رو کو بھی پانچ سو تیس تیس جی کی شان و شوکت کا یہ عالم تھا کہ اس کے عرب و عجم ہر سے بڑی بڑی تنظیم، ایشیا نادی، سلطنتیں، لڑنے پر اندام تھیں۔

دعوتِ حقیقی کی تنظیم اور جس کے نتیجے میں کوٹھیل، انڈیا، روم، دیباگیا تھا، اسے اس قسم کی حالت زار کا نقشہ آنکھوں کے سامنے لائے۔ آج وہ دنیا پر وقار اور شان و شوکت کی زندگی سے محروم ہے۔ یہی صورتِ حال ہے کہ آج کے عالم میں اس طرح کی ترقی ہوئی ہے کہ اس سے باہر نکلنے کیلئے اس کوئی راستہ نظر نہیں آتا ہے۔ تو ہم عالم کے ظلم، تشدد، کا تختہ مشق بنی ہوئی ہے۔ کسی ایک نئی علاقہ میں نہیں۔ ایک ہی خطہ پر نہیں۔ بلکہ تمام کونٹریں پر مسلمان قوم انتہائی ذلیل و سدا ہے۔ سب سے پہلے کس بلے میں تھیم کی مانند ہے۔ اس کا کوئی پرسان حال نہیں اور وہ بالکل بے یار و مددگار ہے۔ سب سے پہلے اس کے سبب تو ہمیں مسلمانانِ عالم کو ہر طرح سے بائال کرنے کی فکر میں لگی ہوئی ہیں۔ مصلوہ، انصاف کو بالائے طاقت رکھتے ہوئے ان کو ذلیل و سدا کیا جاتا ہے۔

صرف یہ کہ مسلمان دنیاوی لحاظ سے ہی کمزور ہے۔ بلکہ روحانیت سے بھی کلیتاً سدا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ نادریت و ادا کے مقابلہ کی طاقت نہ ہو۔ آج کے عالم پر بھی مسلمانانِ عالم کھڑے نہیں ہو سکتے۔

مسلمانوں کی اس ناگفتہ بہ حالت کے کیا بچاؤ ہو سکتے ہیں کیا یہ قوم اس لئے مشکلات و مصائب کے نذر میں مبتلا ہے۔ اور اس سے نجات کی تاب نہیں رکھتی کہ وہ قلبیت میں ہے۔ نہیں ہرگز نہیں اس کی وجہ یہ نہیں۔ دنیا میں مسلمان ایک عبادی قدر اور میں موجود ہیں۔ دراصل اس کی وجہ یہ ہے کہ مسلمانوں میں توہین میں استناد و اتفاق نہیں۔ باہمی موافقت و الفت نہیں رہی۔ کوئی روحانی تنظیم نہیں۔ روحانی لحاظ سے سوائے احمدیت کے کوئی قائد نہیں بھلا نکہ اتحاد اور تنظیم روحانی ہی ایسے نہ ہرگز سے سستوں ہیں۔ جس کے اندر ان کی وجہ سے آج وہ متزلزل ہیں۔ اور ہر حالت میں ذہنی ناگہانی ڈوبے جا رہے ہیں۔ ہر قوم کی تنظیم مسلمانانِ عالم کو اس امر کی طرف متوجہ کر کے رہے ہیں۔ مگر انہیں اور صد انہیں کہہ سدا ہی آواز نہ ہوئی ہے۔ انہیں کسی جاتی وہی بلکہ صد اہل عرب اور عرب جاتی ہے۔ جس کا نتیجہ

مسلمان جمیئتیت مجموعی آج عبادت رہے ہیں۔ اب اگر بعض رہنما اس جاتی کو محسوس کرنے لگے ہیں جیسا کہ مفتی اعظم فلسطین نے کراچی میں ۶-۷ اپریل ۱۹۴۷ء کو ایک اجتماع میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ "کشمیر، سراندر، اور فلسطین جیسے اہم مسائل کا حل دینے اسلام سے اتحاد و اتفاق کا متقاضی ہے۔ مسلمانانِ عالم بہت کم زور ہیں سدا لڑوہ اسے مطالبات کے بارے میں انصاف کرنے کے متمنی ہیں تو انہیں طاقتور بننے کی کوشش کرنی چاہیے۔ یہ طاقت صرف ناری طاقت نہیں ہونی چاہیے۔ روحانی طاقت ہے اس میں کوئی شک نہیں سدا و قدرت دینا میں مسلمان آبادی کے لحاظ سے بڑی اہمیت رکھتے ہیں۔ ان کی آبادی چالیس کروڑ سے زائد ہوگی۔ پھر صحیح وہ جیڈ کمزور مقصد زمین اس کی وجہ صرف یہی ہے کہ ان میں کوئی تنظیم موجود نہیں۔ ہر دیوں کی ایک بین الاقوامی تنظیم موجود ہے مگر غیر فلسطین کا مسئلہ خاص اسلامی مسئلہ تھا۔ اور اگر ذرا بھر انصاف کا فیصلہ رکھا جاتا۔ تو اس مسئلہ کا فیصلہ یقیناً مسلمانوں کے حق میں ہوتا۔ لیکن یہودی اس مسئلے کا فیصلہ اپنے حق میں کرانے میں کامیاب ہو گئے۔ اور مسلمانوں کو جیڈی شدہ اس کے باوجود مات کھانے۔ کشمیر کا مسئلہ بھی بالکل فلسطین جیسا ہے۔ انصاف کہہ رہا ہے کہ کشمیر پالتان کا جڑوہ لاشفک ہے۔ پھر چھوٹی دنیا اس طرف کوئی خاص توجہ مبذول نہیں کر رہی؟

دو اے وقت دراپریل ۱۹۴۷ء صدر علی

حاج سنی صاحب کے اس بیان سے دلچسپی کا عالم صاف طور پر ہو جاتا ہے۔ ایک یہ کہ مسلمان بہت کم زور ہیں۔ جس کی وجہ سے اوسیت کے مقابلہ میں ان کی پیش نہیں جاتی۔ دوسرے یہ کہ اس زبوں حالی کا علاج روحانیت اور تنظیم سے ہی ہو سکتا ہے۔ آج کے جس امر کی تلقین فرمائی ہے۔ حضرت سائے نے پہلے سے ہی تو ان مجاہد میں اسے جو وہ سوچ سے بیان فرمایا ہوئے۔ حقیقت بھی یہی ہے۔ کہ جب تک مسلمانانِ عالم ایک ہونگے اس میں ہر قسم کی طرح پر سے نہیں جلتے۔ اس وقت تک یہ طاقتور اور ناری آواز کا جھون کو چاروں طرف سے ڈس رہا ہے۔ کبھی بھی نامید اور پلاک نہیں ہو سکتا۔ تاہم عالم کے اور آؤ ہمارے سامنے ہیں سزوں اور ان میں مسلمانوں کو جو عروج جمائی و روحانی حاصل ہوگا۔ اس میں ہر حال کے بلانے ہوئے یہی وہی طریق ہے۔ یعنی اتحاد اور روحانی نظام ہی کا درپازے ترقی تک مسلمان ان پر عامل رہے۔ اس وقت تک انہیں ایک

مستاز لیزیشن حاصل رہی۔ اور ان کا ذکر دنیا میں بجا رہا۔ لیکن جب انہوں نے غفلت فرمائی اور اعراض کیا۔ تو ان پر یہ خطرناک دور آیا۔ اب بھی تنظیم روحانی کو چھوڑ کر جو تدریس ترقی دہی ہوئی ہے۔ مشن نظر کی جاتی ہیں۔ وہ ہرگز ہرگز پورے طور پر کارآمد نہیں ہو سکیں گی۔ جیسا کہ آج تک کے تجربہ سے یہ بات بالکل ظاہر رہا ہے۔

آج دنیا میں صرف جماعت احمدیہ ہی ہے جو بجا طور پر یہ دعوت کر سکتی ہے کہ اس کی ترقی کا راز صرف روحانیت کے اعلیٰ مدارج و مراحل کو ہے۔ یعنی بصر ہے۔ تنظیم روحانی کی اتنی برکت ہے۔ کہ حالت احمدیہ کے باوجود ایک تھیل تعلیم میں ہونے کے باوجود ایک تھیل تعلیم روحانی حرکت پیدا کر دی ہے۔ شاعت اسلام کو اپنا نصب العین قرار دیکر ہر طائفہ کی طاقت سے فائدہ اٹھا رہی ہے۔ اور دنیا پر تسلیم کرنے پر مجبور ہو گئی ہے۔ کہ یہی ایک زندہ اور فعال روحانی جماعت ہے۔

موجودہ زمانہ بیچ اچھوت بھلا ہے۔ اس زمانہ میں مسلمانوں کی مدد و نصرت کے لئے اور اسلام کو مصائب و خطرات سے بچانے کے لئے اس وقت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی پیروی میں کہ میں موانع اللہ تعالیٰ نے حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ ایک روحانی نظام قائم کیا ہے۔ مسلمان سبھی مجاہد اور جہاد میں۔ کہ دن کی کھوٹی ہوئی عورت اور مرزا؟ نہیں حاصل ہو جائے پھر ہے ان کی ساتھ مشرت حال ہو جائے۔ اور وہ متمنی ہیں کہ وہ اپنی تنظیم، ایشیا نادیات کو زندہ کریں۔ تو اس کا صرف اور صرف یہی طریق ہے۔ کہ وہ متحد و متفق ہو کر بلا تاج و تاجرت کے روحانی نظام میں شامل ہو جائیں۔

اسے اسلام کا دعوے کرنے والے میرزا حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی محبت کا دم بھرنے والے مسلمان اٹھ اٹھ کر اسلام پر اور جو۔ غفلت و سست کا وقت نہیں۔ بلکہ اسلام کی خاطر اوسیت اور کفر کے ساتھ جہاد کا وقت ہے۔ جو صرف روحانی تنظیم کے ذریعہ ہی کیا جا سکتا ہے۔ احمدیت سے جو انقلاب عظیم و اہمیت ہے۔ جو علیہ اور اطہار اسلام علی الادیان مقدر سے سدا تو انشاؤ اللہ تعالیٰ بہر حال ہو کر ہی رہے گا۔ لیکن اگر تو چاہتا ہے کہ تو بھی عزت اور وقار کی زندگی گزارے اور علاوہ دنیا سناؤ اڑنے کے غصے میں بھی سحر زدہ رہے۔ تو اس کا اور ذریعہ احمدیت جو حقیقی اسلام کی دلکش تصویر کو پیش کرتی ہے۔ کہہ سکتا ہے کہ یہی ہے۔

اس روحانی تنظیم سے اگر مسلمان مسلمانی قائم نہ ہو سکتے ہیں۔ اور اس نعمتِ غلطی کی قدر کوئی شخص نہ کرے تو اس کے فضل اور رحمت کے ساتھ ان کی کھوٹی ہوئی قسمت پھر جاگ اٹھے گی۔ جہاں وہ دنیاوی لحاظ سے شکست اور قوت حاصل کریں گے۔ وہاں دلیکتن لہم دینہم اللہ الذی اراد ان یصلی اللہ علیہم و علیٰ آلہم و علیٰ اصحابہم و علیٰ من اتبع حوزہم امتانکے وعدہ کو کمال شان سے پورا ہوتے ہوئے اپنی آنکھوں سے دیکھ لیں گے۔ نہ صرف یہی بلکہ مرزا بر آس مادی دنیا کی قیادت کی باگ ڈور بھی ان کے قبضہ میں آجائے گی انشاء اللہ تعالیٰ۔

اے کا ش مسلمانانِ عالم دقت کی زنگین کو سبھیں۔ و ما علینا الا البلاغ
واخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

سیکرٹریان تبلیغ کی خدمت میں

اس سے قبل میں اخبار الفضل کے ذریعہ سیکرٹریان تبلیغ کی توجہ کے لئے لکھ چکا ہوں۔ کہ وہ اپنے اپنے پتے دفتر دعوت و تبلیغ میں بھیج دیں۔ چنانچہ بہت سے دوستوں نے اس بارے میں توجہ کی ہے۔ اور اپنے پتے صحیحہ مشرت کر دیے ہیں۔ جن دوستوں نے ابھی تک اپنے پتے نہیں بھیجے ان کو بھی توجہ کرنی چاہیے۔

لاہور سیکرٹریان تبلیغ اور پورٹ فارم تیار ہیں۔ جن میں سیکرٹریان تبلیغ کے پتے جات بارے میں موجود ہیں۔ ان کو توہیم بھیجے اور اس میں جن دوستوں کو لا کھ عمل نہ پہنچے۔ ان کو سمجھنا چاہیے۔ کہ ان کے پتے دفتر میں موجود ہیں سدا تو یہی طور پر ایک کارڈ لکھ کر ہم سے منگو لیں۔ تاہم لا کھ عمل کے مطابق کام مشرت کر سکیں۔ اور ساتھ ہی اپنی تبلیغ کا لڈاڑی کی رپورٹ ماموار میں بھیج سکیں۔

درخواست نامے دعا

مرزا عبد الغنی صاحب جہاد تکر اور ان کی اہلیہ بیار چلے آتے ہیں۔ حاجان کی وصیت کے لئے دعا کریں۔

محمد نذیر صاحب منگولوی ڈاک خانہ صابو والی ضلع سرگودھا کے ڈاک کے سعود و احمد خیل ہونٹ باربار کرنے کی وجہ سے خواب ہو گیا ہے۔ اور اس وجہ سے بہت سخت تکلیف ہے۔ دعا حاجان سے درخواست دعا کے علاوہ یہ بھی درخواست کرتے ہیں کہ اگر کسی صاحب کو اس کا علاج معلوم ہو تو براہ خط اطلاع دیں۔

نشر و اشاعت اور ہماری ذمہ داریاں

(از کم ڈاکٹر تاضی محمد بشیر صاحب کوہووال)

(۲)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات تصانیف اپنے اندر ایک بہت بڑا علمی خزانہ رکھتی ہیں۔ جو مردہ دلوں کو زندگی اور تشنہ لبوں کی پیاس بجھاتی ہے۔ آپ کی مجرمانہ تحریرات اتنی موثر ہیں کہ سخت سے سخت دل بھی اس سے متاثر ہوتے ہیں۔ نہیں رہ سکتے۔ یہی وہ تلوار تھی جس نے بڑے بڑے گدی نشینوں اور پیروں۔ بڑے بڑے جبر پوشتوں اور علماء کی گردنیں ختم کر دیں۔ حضور کو معارف قرآن کی امتیازی شان عطا کی تھی جس نے دنیا میں اسلام کا بول بالا کیا۔ آج ہمارے فرض ہے کہ ہم اس علمی خزانہ کو دنیا میں پھیلا دیں۔ اگر ہمارے پاس ایک ایسی تلوار ہے۔ جو یقینی طور پر دشمن کو فنا کر سکتی ہے۔ تو پھر اس تلوار کو استعمال نہ کرنا کہاں کی دانشمندی ہوگی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات دنیا میں پھیلیں اور ہم نے انکا وثرات کا مشاہدہ بھی کر لیا۔ آج جماعت احمدیہ کا فرض اولیٰ ہے کہ وہ حضور ان کی تحریرات کو دنیا میں پھیلا دیں۔ کہ اس خزانہ سے دوسرے بھی فیضیاب ہوں۔ یہ ایک چشمہ ہے۔ اور اس سے تشنہ لبوں کی پیاس بجھانی ہمارا فرض ہے۔ اگر ہم چاہتے ہیں کہ خدا کے نوشتے پورے ہوں۔ تو ہمیں یہ یاد رکھنا ہوگا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اشاعت دین کے نبی تھے۔ آپ نے اس فرض کو ادا کیا۔ اگر ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت میں شمولیت کے مدعی ہیں۔ اگر ہمارا یہ دعویٰ صحیح ہے۔ کہ آج مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت میں شمولیت ہی سے دنیا کی نجات وابستہ ہے۔ تو ہمیں نشر و اشاعت کے کام کو اپنانا ہوگا۔ اور ہم دنیا کے کوئے کوئے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات کو پھیلا دیں۔ اور ہم اس مقدس انسان کا درد بھرا پیغام حیات ہر انسان تک پہنچا دیں۔ اور جب تک ایک انسان بھی ایسا موجود ہے جسے ہم نے اپنے نام کے پیغام کو نہ پہنچایا۔ تو ہم خالقان کے نزدیک بری الذمہ نہیں ہو سکتے۔

نشر و اشاعت ہی سے اسلام پھیل سکتا ہے۔ اور آج ہم ہی وہ ہیں۔ جن میں اللہ تعالیٰ نے اس مقصد کے لئے ایک نبی کو مبعوث کیا۔ یہی جب تک ہم ہیں سے ہر ایک نشر و اشاعت کی ذمہ داری محسوس نہیں کرتا۔ اس وقت تک نہیں کہا جاسکتا۔ کہ ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقام کو حقیقی طور پر شناخت کیا۔ یہ نشر و اشاعت کا کام ایک فن دان چاہتا ہے۔ اور استقلال۔ آج

ہماری جماعت میں دعوت و تبلیغ کے ماتحت نشر و اشاعت کا حکم قائم ہے۔ مگر شاید ہم سب سے زیادہ اس کی طرف سے غافل ہیں۔ یہی وہ جگہ ہے جو ہماری اصل بنیاد ہے۔ یہی وہ کام ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا حقیقی کام تھا۔ اس کی طرف سے ہمارا تامل اور ہماری سردمہری نہایت ہی افسوسناک ہے۔ دنیا اگر ایسی ہی منسلک ہے۔ اور اسکی صحیح رہنمائی نشر و اشاعت کے ذریعہ ہو سکتی گی۔ مخالف دشمن آج پھر پروپیگنڈا کی زبردستی اور موسم ہوائیوں میں پھیلا کر احمدیت کے خلاف ایک جذبہ بغاوت پیدا کرنا چاہتا ہے۔ اس کے ذرائع وسیع ہیں۔ اور اس کی باقی بھی لوگ سنتے ہیں۔ دشمن اپنے لٹریچر اور اپنے خیالات کی اشاعت کرتا ہے۔ صاف دلوں پر کدورت کی دھند چھانے لگی ہے۔ ہمارا فرض ہے۔ کہ ہم اس کا سدباب کریں۔ آج ہم خاموش رہیں گے تو یہ ہمارا ناقابل معافی جرم ہوگا۔ دشمن زمانہ کے وسائل سے پورا فائدہ اٹھاتا ہے۔ وہ اپنا لٹریچر ہا کون تک پہنچاتا ہے۔ کہ وہ ہم پر ظلم کریں اور وہ رعایا میں پھیلا تا ہے۔ کہ ہم سے نفرت کا جذبہ پیدا کرے۔ ایک انسان گھر بیٹھے ہوئے چند تحریریں لکھ کر ہزار انسانوں تک اپنا کورہ اور گفتاؤں کا پیغام پہنچا کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف جذبہ نفرت پیدا کر رہا ہو۔ اور ہم خاموش ہوں۔ آج ہمارے لئے کشادہ ضروری ہے۔ کہ ہمارا نشر و اشاعت کا حکم بے حد وسیع ہو۔ اس کے وسائل آمد لا محدود ہوں۔ تا وہ دشمن کا مقابلہ صحیح لٹریچر کی اشاعت سے کر سکے ہم ہا کون تک نہیں پہنچ سکتے۔ کہ ان پر اپنی مظلومیت کا اظہار کر سکیں مگر ہمارا لٹریچر ہمارا اوکل ہے۔ وہ ہمارا مافی الضمیر مندر اور منکر انسان جب وہ غیر جانبدار ہو کر فرسک حسن و قبح کو سوچ سکتا ہے۔ ہمارے لئے ضروری ہے۔ کہ کوئی گھبرائی نہ ہو۔ جہاں ہمارا لٹریچر اور ہمارا پیغام تحریری طور پر موجود نہ ہو۔ کون جانتا ہے کہ کسی کی ہدایت کے لئے کونسا راستہ مقرر ہے۔ دنیا بہت بڑی ہے۔ اور اس میں بے شمار انسان لیتے ہیں۔ اور ہمارے ذمہ ہر انسان تک پیغام خداوندی پہنچانا ہے۔ ہم تھوڑے ہیں۔ اور ہم گھر تک اور ہر فرد تک نہیں پہنچ سکتے۔ مگر ہمارا نشر و اشاعت کا حکم اگر مضبوط ہو تو ہماری آواز ہر گھر تک پہنچے گی۔ ہر فرد اس کو پڑھے گا۔ اور یہ ناممکن بات ہے کہ ہر پڑھنے والا اسے ٹھکرا دے۔ انسان سمجھتے طابع نے کر آئے ہیں۔ اور خدا کا پیغام ضرور نیک دلوں پر نیک اثرات

پیدا کرتا ہے۔ یہی وہ کام ہے۔ جس نے حضرت مسیح موعود کا نام دنیا کے کوئے کوئے میں پھیلا دیا۔ اور یہی وہ کام ہے۔ جس سے ہم اسلام کی فتح کے دن کو قریب لائیں گے۔ نشر و اشاعت ہماری زندگی کا مقصد ہے۔ اور ہمارے حضرت مسیح موعود کا ٹھوس کام۔ آپ کی زندگی کا ہر لمحہ نشر و اشاعت میں صرف ہوا۔ اور آپ کی جماعت کا ہر احد مقصد اشاعت دین ہے۔ پس آؤ کہ ہم نشر و اشاعت کے کام میں مرکز سے غافل کریں۔ یہ وہ جہاد ہے جس میں گھر بیٹھے ہوئے تم شریک ہو سکتے ہو۔ یہ وہ جہاد ہے جس کو ہمارے امام نے ہمیشہ کیا۔ یہی وہ جہاد ہے۔ جو ایک نئی کج فطرت کا مقصد ٹھیکرا۔ اور یہی وہ جہاد ہے۔ جو آج دنیا میں سب سے زیادہ موثر ہے۔ پس آؤ ہم اس جہاد میں شامل ہو کر مجاہد بنیں۔ آؤ ہم خدا تعالیٰ کے اس حکم (تعاونا علی البیروا) پر عمل کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود کی تحریرات کو دنیا کے کوئے کوئے میں پھیلا دیں۔ تا ہم اپنے خدائے رب کو رو بہ رو سرخرو ہوں۔

وقت نہایت تیزی سے ڈھرتا ہے اور ہماری سعی کمزور ہے۔ ہماری کوششیں محدود ہیں۔ اس رفتار سے ہم خدائے تعالیٰ کے پیغام کو کما حقہ نہیں پہنچا سکتے۔ بلکہ اگر ہم نشر و اشاعت کی اہمیت کو سمجھ لیں۔ اور ہم پر یہ حقیقت واضح ہو جائے۔ کہ یہی وہ ذریعہ ہے۔ جس سے ہم اسلام کی نصرت اور مدد کر سکتے ہیں۔ تو ہم کہہ سکتے ہیں۔ کہ ہم نے اپنے ذمہ جو کام تھا۔ وہ کر دیا۔ مگر جب تک ہم قرآنی سے ادا اپنے نفس پر تنگی وارد کر کے نشر و اشاعت کے حکم کو مضبوط نہیں بنا لیتے۔ اتنا مضبوط کہ ہم ہر انسان تک خدا کا پیغام پہنچا سکیں۔ اس وقت تک ہمارا ٹھیکرا ہماری غفلت ہے۔ اور ہمارا رکن ہماری کمزوری۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں:-

”میں نے کئی دفعہ بتایا ہے۔ کہ یہ زمانہ ٹھیکرنے کا نہیں۔ بلکہ دوڑنے اور کام کرنے کا زمانہ ہے۔ دشمن جتنا آگے دوڑتا جا رہا ہے۔ اس کو پکڑنے کے لئے اس سے زیادہ رفتار کے ساتھ ہم کو اس کے پیچھے بھاگنا چاہیئے۔ جو آگے دوڑنے والے سے کم دوڑتا ہے۔ یا اس کے برابر دوڑتا ہے وہ آگے دھڑکنے والے کو پیچھے نہیں سکتا۔ وہی پکڑ لیا۔ جو آگے دوڑنے والے سے زیادہ تیز رفتار ہو۔ پس جب تک ہم یورپ کے لوگوں سے زیادہ تیز رفتاری اختیار نہیں کرتے۔ جب تک ہم یورپ کے لوگوں سے زیادہ قربانیاں نہیں کرتے۔ جب تک ہم یورپ کے لوگوں سے زیادہ محنت نہیں کرتے۔ جب تک ہم یورپ کے لوگوں سے زیادہ سلسلہ کاموں پر وقت خرچ نہیں کرتے۔ آؤ وقت تک یہ امید رکھنا غلطی ہے۔ کہ دین کی فتح کا کام ہمارے ہاتھوں سے ہوگا۔ فرمودہ لکھنؤ ۱۹۰۷ء

ان الفاظ میں ہمارے لئے سفور کرنے کا مقام ہے۔ کیا ہم نے اپنے نشر و اشاعت کے ذرائع کو عیسائیت کے ذرائع جتنا ہی وسیع کر دیا ہے۔ یا نہیں ہم میں سے ہر ایک کا خواب نفی میں ہوگا۔ ہمارے وسائل محدود۔ ہماری قربانیاں محدود۔ ہماری نشر و اشاعت محدود۔ پروپیگنڈا اور نشر و اشاعت کے میدان میں ہم ابھی بہت پیچھے ہیں۔ یہ تو محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے۔ کہ اس نے ہماری حقیر کوششوں کو نوازا۔ اور وہ میں برکت دی۔ یہ اس کا فضل ہے۔ کہ آج عیسائی دنیا اپنے ان گنت وسائل اور بے شمار ذرائع کے باوجود احمدیت کے مقابلہ میں دم نہیں مار سکتی۔ اور علیہ دین علی کل دین کا مشاہدہ ہم اپنی آنکھوں سے کر رہے ہیں۔ مگر یہ ایک حقیقت ہے۔ کہ مخالف ہم سے نشر و اشاعت میں آگے ہے۔ جو اس سے بڑھتا ہوگا۔ اور جب وہ وقت آجائے گا۔ کہ ہم نشر و اشاعت کو اپنا اصلی مقصد قرار دیکر اپنے تعاون کی رفتار کو تیز اور اپنی قربانی کے جذبہ کو بلند کر لیں گے۔ تب ہم امید رکھ سکتے ہیں۔ کہ ہم اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے والے عدم مشکلات میں شمولیت اختیار کریں۔

نشر و اشاعت ہی وہ ہتھیار ہے۔ جس سے دشمن ذلیل ہوگا۔ اور ہوگا۔ یہی وہ تلوار ہے۔ جو احمدیہ جماعت کو دی گئی۔ اور اگر ہم اس تلوار کو چلا سکیں۔ تو یہ ہماری خوش قسمتی ہوگی۔ اگر ہم اسکی اہمیت کو سمجھ سکیں۔ تو یہ ہم پر اللہ تعالیٰ کا انعام ہوگا۔ زمانہ خود نشر و اشاعت کا متقاضی ہے۔ دشمن اپنے نئے انداز سے اسلام پر حملہ آور ہو رہا ہے۔ ہمیں بھی اسی رنگ میں مقابلہ کرنا ہے۔ اور جب تک کوئی قوم اپنی سنجیدگی سے نہیں ہو کر میدان جنگ میں نکلے۔ جن سے دشمن اس پر حملہ آور ہوگا۔ اس کی فتح کا خیال ایک مبہوم خیال ہے۔ بے شک ہم کمزور ہیں اور دشمن طاقتور ہے۔ بے شک ہم غریب ہیں اور دشمن مالدار۔ ہمارے ذرائع محدود اور ان کے لا محدود۔ مگر آؤ ہم وہ تو کریں۔ جو انسانی طاقت میں ہے۔ کیا ہمارے ضمیر اس امر کو تسلیم کرتے ہیں۔ کہ ہم نے نشر و اشاعت کے لئے اپنی پوری امکانی کوشش کر لی۔ اپنی قلم سے اور اپنے مال سے اور اپنی طاقت سے اور اگر ہم میں سے ہر ایک کا ضمیر یہی جواب دے کہ ہم نے اپنی پوری کوشش نہیں کی۔ تو بتائیے کیا آسمان کے فرشتے ہماری امداد کو از سکتے ہیں۔ ان کا نزول تمہیں ہوتا ہے۔ جبکہ ہماری مدد و جہاد اپنے آخری مراحل پر ہو۔ ہمارا سب کچھ خدا کے لئے ہو جائے۔ تب خدا کے فرشتوں کا دلوں پر نزول ہوگا۔ مگر جب تک ہم اپنی پوری کوشش سے کام نہیں لیتے

تعلیم الاسلام کا لہجہ کے انٹرمیڈیٹ بی۔ اے اور بی۔ ایس سی کے نتائج

لاہور ۲۷ جون۔ اسی سال تعلیم الاسلام کا لہجہ کے بی۔ اے اور بی۔ ایس سی کے نتائج کا اعلان کیا گیا ہے۔ اس سال کے امتحانوں میں پانچ طلباء اعلیٰ نمبر حاصل کر کے فٹ ڈویژن میں پاس ہوئے۔ ایف۔ اے (آرٹس) بی۔ اے (آرٹس) اور بی۔ ایس سی کے امتحانات میں کامیاب ہونے والے طلباء کی شرح یونیورسٹی کی شرح سے زیادہ رہی۔ تفصیلی نتیجہ درج ذیل ہے:

بی۔ ایس سی زمانہ میڈیکل

رول نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر ڈویژن
۲۶۶	مرزا شاد احمد نیر	۳۰۴
۲۶۵	چودھری محمد اسلم	۲۵۰
۲۶۹	محمد سعید	۲۳۱
۲۷۲	کریم احمد نعیم	۲۳۰
۲۷۳	منظور احمد اختر	۲۲۳
۲۶۸	مکب مشیر احمد	۲۰۸
۲۶۴	مبارک احمد فزکس اور انگریزی میں مستثنیٰ	۱۹۵۳
۲۷۰	سید اللہ خان فزکس میں مستثنیٰ اور انگریزی میں	۱۹۵۳
۲۷۱	مکب اختر زیدی اور کیمسٹری کا دوبارہ امتحان دینا ہوگا۔	۱۹۵۳

کامیاب طلباء کی شرح فی صدی ۷۵
یونیورسٹی کی شرح فی صدی ۲۳

ایف۔ اے (آرٹس)

رول نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر ڈویژن
۵۱۴۱	مشیر لطیف احمد	۶۱۵
۵۱۴۲	حمید اللہ	۶۱۲
۵۲۰۲	فیض احمد سلم	۳۵۵
۵۲۰۱	بشیر احمد رضیق	۳۰۷
۵۱۴۶	محمد شرف اشرف	۳۰۰
۵۱۸۳	داؤد احمد	۲۸۳
۵۲۰۰	آدم خان سواتی	۲۸۲
۵۱۴۹	انور کمال	۲۷۷
۵۱۴۳	محمد انور احمد مشر	۲۶۸
۵۱۶۲	محمد احمد	۲۲۲
۵۱۴۵	چاویو برکت کپٹان کمانڈ تاریخ	۲۱۷
۵۱۸۲	محمد اشرف	۲۱۷

کامیاب طلباء کی شرح فی صدی ۳۶
یونیورسٹی کی شرح فی صدی ۲۲

بی۔ اے (آرٹس)

رول نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر ڈویژن
۱۸۰۷	محمد سعید احمد	۲۸۰
۱۸۰۳	حسام الدین	۲۷۷
۱۸۰۹	مصعب الدین	۲۵۳

کامیاب طلباء کی شرح فی صدی ۳۳

ایف۔ ایس سی زمانہ میڈیکل

رول نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر ڈویژن
۲۶۷۹	نذیر احمد	۶۷۵
۲۶۷۷	لطیف احمد	۶۶۰
۲۶۹۰	محمد شفیق	۶۶۰
۲۶۹۹	شیخ منیر احمد	۶۶۰
۲۶۸۹	مرزا طاہر احمد	۶۰۶
۲۶۷۶	حمید احمد	۳۸۰
۲۶۷۸	مبارک مصعب الدین احمد	۳۷۹
۲۶۸۲	بشیر احمد	۳۶۱
۲۶۶۸	عطار اللہ خان	۳۳۰
۲۶۹۶	محمد اعظم	۳۱۷
۲۶۸۰	رشید احمد	۳۱۲
۲۶۸۶	منظور احمد	۳۱۱
۲۶۸۲	چودھری محمد خالد	۳۰۶
۲۶۸۳	امان اللہ چودھری	۲۹۹
۲۶۹۵	عبدالحمید	۲۹۷
۲۶۵۵	سعدت اختر راک	۲۹۰
۲۶۶۷	غلام رحمانی	۲۸۵

ایف۔ اے (آرٹس)

رول نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر ڈویژن
۲۶۵۹	محمد رضیق	۲۸۱
۲۶۷۱	ایم۔ اسلم قریشی	۲۷۴
۲۷۰۱	چودھری عبدالرحمن	۲۶۶
۲۶۶۰	محمد سعید رانا کپٹان کمانڈ کیمسٹری	۲۶۶
۲۶۶۶	لطیف احمد ڈار	۲۶۶

کامیاب طلباء کی شرح فی صدی ۶۸
یونیورسٹی کی شرح فی صدی ۲۶

دولت مشترکہ کی دفاعی کانفرنس آج ختم ہو رہی ہے

لندن ۲۷ جون۔ توقع ہے کہ لندن میں دولت مشترکہ کے وزراء نے دفاع کا اجلاس پورا کر لیا ہے۔ آج ختم ہو جانے والا دفاعی کانفرنس کے فیصلے کے اختیار میں تھا لیکن مشرق وسطیٰ کی دفاع کی فوجی صورت حال پر پوری طرح غور کیا گیا ہے۔ اجلاس میں شریک ہونے والے وزراء کو اس کا پورا احساس تھا کہ انٹرنیشنل سلف گورنمنٹوں سے درپردہ گفت و شنید کے بعد ہی کے بائیکاٹ کے چند سفارت مشر کی کمی ہیں جنہیں متعلقہ حکومتوں کے سامنے پیش کر دیا جائیگا۔ مصر کو اب معلوم ہوا ہے کہ اس کانفرنس میں کوئی ایسی بات نہیں ہوئی جو ان امور کو متاثر کرے۔ جن پر چند مہینوں سے تاہم اور ٹائٹ مال میں غور کیا جا رہا ہے۔ پاکستان اور ہندوستان کی حکومتوں کو کانفرنس کے دوران میں پوری طرح باخبر رکھا گیا ہے۔ اور اب اپنی کانفرنس کی سفارشات کی مکمل رپورٹ روٹھ کر دی جائے گی۔ (راستار)

غلام محمد برطانوی وزیر خزانے ملاقات کریں گے

لندن ۲۷ جون۔ وزیر خزانہ مسٹر غلام محمد برطانوی وزیر خزانہ سے وزارت ممالک کے دفتر میں آج ملاقات کریں گے۔ غالباً کل یا جمعہ کو ان کے درمیان ایک اور ملاقات ہوگی جس کے بعد پاکستان کی اسٹریٹنگ فاصلات کے متعلق مذاکرات مکمل ہو جائیں گے۔ معلوم ہوا ہے کہ یہ گفت و شنید عام طور پر رتسٹیشن میں ہے۔

عرب ملک کو مصری درسی کتابوں کی قیمت بڑھانے کا مطالبہ

اسکندریہ ۲۷ جون۔ وزارت ممالک کی برآمدی درآمدی کمیٹی نے وزیر تعلیم ڈاکٹر طرط حنین پاشا کی پیش کردہ یہ تجویز منظور کر لی ہے کہ مصری طبع کی ہوئی فاضل درسی کتابیں دوسرے عرب ملکوں کو صرف بڑھانے کے قابل ہیں۔ (راستار)

کوریائی التوائے جنگ اور ایشیائی گروپ

لیکٹریس ۲۷ جون۔ گذشتہ دو دنوں میں ایشیائی عرب گروپ نے یہ طے کرنے کے لئے کوریائی التوائے جنگ کی موجودہ تحریک میں وہ کیا مدد دے سکتے ہیں۔ غیر سرکاری طور پر مذاکرات کے ہیں۔ مصری مندوب مسٹر محمود فوزی نے کہا اس کا مزید عائد کرنے کی ضرورت نہیں ہے کہ مصر عرب ممالک اور اس جماعت کے ارکان جو عربی شامی گروپ کے نام سے موسوم ہو چکے ہیں، اس گروپ کے متعلق وہی موقف ہے جو پہلے تھا۔ اور اس تعلیم مقصد کے حصول کے لئے اب بھی پبلسٹی کی طرح حوالا میں۔ نہ ہی اس امر میں کسی شبہ کی گنجائش ہے کہ مصر اور اس کے رفقاء ایک لحاظ کا تامل کے بغیر مقصد حاصل کرنے کے لئے تمام ان ٹوٹوں سے تعاون کریں گے۔ جو امن قائم کرنے کی کوشش کر رہے ہوں۔ (راستار)

جنگ بندی کے متعلق برطانیہ سے گفتگو کریں گے

لندن ۲۷ جون۔ یہاں بتایا گیا ہے کہ کوریائی جنگ بندی کرنے کے لئے برطانیہ براہ راست چین سے گفتگو کرنے والا ہے۔ یہ بھی بتایا گیا ہے کہ اقوام متحدہ کے زیر اہتمام ان مذاکرات کے متعلق دستخط میں غور کیا جا رہا ہے۔ اسٹار کا نامہ نگار نیو یارک اطلاع پر داؤ ہے کہ مسٹر جیکب ملک کی تجویز نے جو محتاط امیدیں پیدا کر دی تھیں، انہیں چین کے رد عمل نے کم کر دیا ہے۔ لیکن نے مسٹر ملک کی حمایت کرتے ہوئے بھی اپنے برائے مطالبوں کا اعادہ کیا ہے۔ کالتوائے جنگ کی گفتگو کے سلسلے میں اقوام متحدہ میں چین کی نشست اور فارموسا کی قسمت کا بھی فیصلہ ہونا چاہیے۔ (راستار)

افضل میں شہار دنیا کلید میانی ہے